

本报微信公号呼吁后,各方努力—— 无人照顾老人有了安身之所



本报讯(晚报记者 潘凡 通讯员 冯雨轩/文、摄)“感谢社区,感谢张书记为我们解决了困难。”近日,一群居民兴高采烈地来到太康社区,一边感谢一边给太康社区书记张晓敏送上了锦旗。他们是桃源居53号楼的居民,此次送上锦旗是为了感谢社区为他们解决了53号501室的问题。究竟是什么问题呢?

早在去年8月31日,江南晚报微信公众号曾发表过《一伙人“闯”入了这位无锡老人的家,但他们心里十分难过……》一文,讲述了一位杨姓老人半瘫在家、无力自顾,期盼寻一个晚年安身之计。由于该老人神志不清,又常常无人照顾,除了弄得屋子里

堆满垃圾杂物和恶臭排泄物之外,还经常出现在家里开水龙头、开煤气的情况,再加上老人抽烟,已引发多次火灾,搞得整栋楼的居民都提心吊胆。53号楼的居民曾多次向社区求助,希望社区能帮他们解决这个安全隐患。了解具体情况之后,太康社区张书记十分重视,向物业核实相关情况。物业相关负责人表示:“我们也多次去他家里帮忙打扫卫生、关煤气,还经常给他送饭菜,但是老人没人照顾,又神志不清,我们也没有治本的好办法。”

针对此情况,社区通过各种途径终于联系到老人的儿子,但是老人的儿子始终推卸责任,不愿对老人负责。为此,社区联合



派出所、社区委托律师戴律师及物业,组织53号楼的居民和老人的妹妹召开居民调节会,商讨后期的处理办法。直至上周,经过社区、派出所的共同努力,终于将老人送进附近的养老院,由专人照顾老人的起居。这一解决方案不仅给了老人一个安全有保障的安身之所,也还给53号楼居民们一个安静、干净、安全的居住环境。

一封感谢信 浓浓医患情 老人2次病危,医生的坚持让他重获希望

“想患者之所想,急患者之所急,待患者如亲人……作为患者家属,一句‘谢谢’已不足以表达我们的感激之情。”近日,惠山区人民医院呼吸内科收到了一封饱含深情的感谢信,信中字字表达着患者全家人对医生的感恩。来信者是一位高龄患者的家属,2年来,老人2次病情危重,在惠山区人民医院呼吸内科医护人员的不努力下,老人最终转危为安。

不久前,80岁的邓老伯突发意识不清、无法言语,被紧急送到惠山区人民医院,急诊科医生初步诊治后转入呼吸科治疗,经检查诊断为大面积脑梗合并吸入性肺炎。“到医院时老人神志不清,还有肺部感染,病情严重。”惠山区人民医院呼吸内科主任应站专介绍,当时迅速给予抢救措施,经过全面治疗,患者病情逐步好转,半个月左右就出院了。

“作为一名危重病患者的家属,当时焦虑不安的痛苦心情真是一

言难尽……是呼吸内科应主任、石医生等医护人员高效缜密的治疗方案将家属心中的痛苦阴霾一点点抹去,他们对待病人耐心细致、治疗严谨全面,最大限度地减少了患者的痛苦。”感谢信中,患者和家属对呼吸科医护人员的感激之情不足以用“谢谢”二字来表达。原来,这已不是医生们第一次将邓老伯从危险边缘拉回。2年多以前他就因病重几乎被“判了死刑”,在家属都准备放弃时,多亏了医生们的坚持和努力,才让患者重获希望。

应站专主任介绍,邓老伯由于年龄较大,身体肥胖,患有高血压、肺气肿、慢阻肺、睡眠呼吸暂停、脑梗等多种疾病。2年前,老人因为呼吸衰竭被送到医院,病情十分危重。“当时也是肺部感染,抢救后患者一直在重症监护室,脱不了呼吸机。”这种情况一直持续了近2个月,家属都准备放弃了。“我们再努力试试看。”这时,应站专等医护人员没有放弃,

他们全面评估了患者的各项指标,认为老人神志还比较清醒,有咳痰能力,体质还可以,应该有好转的希望。这给了患者和家属莫大的鼓舞。在医护人员的精心治疗和悉心照顾下,奇迹出现了,老人身体一天天变好,不久后终于脱离了呼吸机,可以自由呼吸了!医生的不放弃终于给了老人全家一个大大的惊喜。

老人顺利康复出院后,一直定期到医院复查。如何拍背帮助老人咳痰、尽量不发生误吸防止肺部感染、针对脑梗日常怎样服药……这些细节,医生一一跟家属交代,在病人需要时随时给予指导。2年以来,老人病情平稳,直到最近一次脑梗发作再次治疗。两次有惊无险的经历让邓老伯一家十分感慨:“能碰到这种充满白求恩精神、医术精湛、医德高尚的医生,真是我们不幸中的万幸。”老人还请书法家写了“德艺双馨”的锦旗,送给惠山区人民医院呼吸科,表达内心的感激之情。(蓝田)

爱心老人姜达敖 连续二十年 敬老助老—— 百余老人 吃上特殊“年夜饭”

本报讯 昨天午间,在宜兴范道老街的九如城高隆康养中心摆出15桌饭菜,100多位老人在宽敞明亮的餐厅里提前吃上年夜饭。当天,年届80岁的中国爱心老人姜达敖来到敬老院慰问老人,送去慰问金6000元,还给每一位老人安排了糕点。席间,姜达敖还端起酒杯向95岁的周顺生老人敬酒,周顺生是九如城高隆康养中心100多位老人中年龄最大的。

在宜兴乡村,九如城高隆康养中心是众多敬老院中的一个,由原来的高隆敬老院、红塔敬老院、范道敬老院合并而成。陈院长介绍,目前,这里的老人中,有61人是“五保户”,他们无子女、无房产、无收入,享受免费养老。有62人为托管养老,这些老人多为失能老人,年龄偏大。

中国爱心老人姜达敖是有名的慈善家,迄今用于慈善捐助的款项达到675万元,惠及贫困家庭、失学儿童、失能老人、乡村从事种植和养殖的创业女性、残疾人、环卫工人等社会普遍人群。姜达敖出身贫寒,曾因贫穷中断了大学学业,后来又当了18年搬运工,饱尝生活艰辛。改革开放后,他和妻子走上了创业致富之路,生活一天天好起来。连续20年来,姜达敖连年向高隆敬老院、祀亭敬老院等奉献爱心,每年捐助敬老院6000元,每逢端午节、重阳节、春节,姜达敖都要安排糕点、蔬菜瓜果、黄酒、电子音乐播放器等生活物资送到敬老院,并与敬老院的老人们一起吃顿饭。当天中午,姜达敖老人表示,关心老人、关心弱势群体是自己最大的心愿,他希望在自己90岁的时候,用于慈善捐助的款项达到1000万元。

“他也是老年人,而且有疾病在身,还惦记着我们,这样的人了不起!”徐杏坤老人在席间感慨道。徐杏坤曾经是宜兴煤球厂的会计,她老伴沈荣福是从宜兴市食品公司退休的。如今,他们夫妇在九如城高隆康养中心安度晚年,两人每月总费用4000多元。90岁的老人崔焕清是一位退伍军人,子女不在了。崔焕清喝着黄酒,面色潮红,与一同就餐的老人站起身来,齐声感谢爱心老人,他的声音洪亮,站姿挺拔。90岁的师云昌与老伴儿一起在九如城高隆康养中心安度晚年,他们的老家就在敬老院边上的师家圩,在敬老院里的费用由他们的两个女儿分担。师云昌老人告诉记者:“姜达敖年年到敬老院看望我们,这样的一种精神,值得全社会学习。”

(何小兵)

